

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 194

№ 67 (3818)

СУББОТА, 4 апреля 1970 года

Цена 2 коп.



ВЫСОКАЯ ЧЕСТЬ

Ангарскому нефтеперерабатывающему заводу выпала честь — участвовать в переработке миллиардной тонны нефти. Среди лучших коллективов цехов, удостоенных права стоять на ударной вахте 5 апреля, определены коллективы двух установок — ЭЛОУ АВТ и Грозненской комбинированной.

В этот же день я приехал на ЭЛОУ АВТ. Знакомлюсь с рабочими, которым предстоит 5 апреля заступить на почетную вахту. Вот они — старший оператор И. Гершевич, электрик И. Демченко, помощник оператора Г. Цикунов, операторы Л. Орлов, М. Бохаев.

— Еще в январе на заводе началось социалистическое соревнование за право переработки миллиардной тонны нефти, — рассказывает начальник цеха № 2 Василий Петрович Шеметов, — в течение трех месяцев мы прилагали все силы, чтобы завоевать это право. И так как мы выполняли все пункты обязательства, то это право нами завоевано. Все смены у нас работали отлично: но по графику выпало в этот день стоять смене старшего оператора И. Гершевича. Смена опытная, многие из них работают с начала пуска цеха. Гершевич начал работать на нашем заводе помощником оператора, потом оператором, а сейчас он возглавляет смену. То же самое можно сказать и о других участниках ударной вахты. Все они владеют смежными профессиями. Отличным трудом они оправдали высокое доверие, оказанное нашему коллективу.

На снимке: вот она, смена № 5 установки АВТ-2 (слева направо) — И. Гершевич, И. Демченко, Г. Цикунов, Л. Орлов, М. Бохаев. Фото А. ХАМЗИНА.

РЕПОРТАЖ СЕРЕБРИСТЫЕ ЛИНИИ

ВСТРЕТИТЬСЯ с бригадиром изолирующих Анной Михайловной Крюковой так и не пришлось. Несколько дней назад простуда свалила ее в постель. Мастер участка справлялся о ее здоровье. Поговорили о том, о сем, о делах, бригадир обещала выздороветь поскорее. И то: работы на комплексе аммиака, где с самого начала бригада поставлена, как говорится, под завязку.

А дня через два, все еще прибалывая, приехала бригадир на участок: не выдержало сердце, как там без нее? Да и наряды закрывать надо, не обойтись без бригадира. Наряды закрывать — одно удовольствие, славно поработали в марте изолирушки. У каждого норма выработки под 140 процентов.

В штабе комплекса аммиака на традиционном стенде «Итоги выполнения заданий за неделю» Сибтеплоизоляция занимает первое место. Заслужено: за последнюю неделю выдано 31 задание, выполнено 31, процент выполнения — 100. Такие показатели — а женской бригаде, а бригады изолирующих, как правило, состоят из женщин.

Работа у изолирующих на первый взгляд незамысловатая. Их задача — надевать плотные «рубашки» из минеральной ваты на трубопроводы, скрубберы, колонны, аппараты, чтобы те не замерзали в зимнюю стужу, не раскисли в летнюю жару. На минеральную вату сверху надевают дюралюминиевый кожух — этот процесс так и называется — «кожушничество». Вот и все.

Но если к этому добавить, что изолирушки работают в любую погоду, что в теплых «рубашках» нуждаются колонны и трубопроводы на высоте и 30, и 70 метров от земли, то невозможно без восхищения говорить об их труде. И кто знает, хоро-

шо ли, плохо, что прекрасная половина человечества отводила для себя эту чисто «мужскую» профессию. Сами изолирушки отвечают просто: «Не нравилось, не работали бы». Это мнение и «ветеранов» — Марии Казанцевой, Полины Игонниной и сравнительно недавних членов бригады — Светланы Васиной, Динары Борисовой и многих других.

Они уходят с объекта, оставляя высоко над землей серебристые линии алюминиевых кожухов. Металл переливается на весеннем солнце, и в его причудливых лучах словно оживают нитки трубопроводов и колонны. Когда уходят изолирушки, опытный строитель скажет: объект готов к пуску. И это верно — через какое-то время оживают важнейшие артерии цехов и заводов. Идет, бурлит по ним газ, пролив, вода, и не страшны им теперь ни дожди, ни выгои.

А изолирушки идут дальше. Я поинтересовался, сколько же километров трубопроводов заботливо «одежи» женские руки, ну, скажем, за последнюю пятилетку?

— Да кто же их считал? Много. Может быть, сотни, — убежденно отвечает Полина Игоннина.

И в этом нет ничего неправдоподобного. Только в марте бригада выполнила на аммиаке объем работ на 31 тысячу рублей. На одном скруббере за три с половиной дня, вместо восьми по нормам, четыре изолирушки уложили 238 квадратных метров металла. И это не единственный пример.

Не зря бригаду Анны Крюковой на 3-м участке треста Сибтеплоизоляция называют лучшей. А. ИРКУТОВ.

СЛАВНЫЕ ТРУЖЕНИЦЫ АНГАРСКА.

В 1920 году В. И. Ленин призывал: «Больше женщин-работниц в Московском Совете!» С тех пор Советы зарекомендовали себя лучшей формой народоуправления, а женщины стали равноправными управительницами государства. Сейчас среди депутатов Верховного Совета СССР — 425 женщин, в их числе и посланец нашего города Нонна Павловна Копылова, старший оператор нефтехимического комбината.

В местные Советы избрано 923 тысячи женщин. Они занимают ответственные посты в органах государственной власти, в советских, хозяйственных и культурных учреждениях. Четыре женщины — члены Президиума Верховного Совета СССР, пять — председатели президиума Верховных Советов автономных республик, 28 женщин — министры. Именно депутатская работа была для многих женщин — нынешних руководителей предприятий, партийных и хозяйственных работников мест общественного порицания, где выработалось их умение по-государственному оценивать большие и малые дела.

О том, какое прочное положение занимает женщина в нашем обществе, можно судить по нашему городу. Среди депутатов городского Совета 141 женщина.

Многочисленный коллектив ТЭЦ-9 возглавляет кандидат технических наук Софья Андреевна Мотыгина, коллектив литейного цеха — Юзефа Казимировна Петенева, главный инженер Ангарской швейной фабрики Анна Алексеевна Жаркова. Среди ангарчанок — заслуженные учителя и врачи, директоры школ, руководители торговых, бытовых и лечебно-профилактических учреждений. Они везде обеспечивают ответственный участок работы.

Более пятисот ангарчанок награждены орденами и медалями. Среди них десять удостоены высокой правительственной награды — ордена Ленина.

Партия всегда проявляла неустанную заботу о создании условий, обеспечивающих женщинам возможность активнее участвовать в общественной жизни. На многих предприятиях города созданы и успешно работают женсоветы, в числе лучших из них женсовет на опточном заводе нефтехимкомбината (председатель Крюкова А. С.), на ремонтно-механическом заводе (председатель Мухамедзянова С. В.) и другие.

Наша страна сейчас переживает волнующие дни — стремлюсь достойно встретить славный юбилей со дня рождения Владимира Ильича Ленина, последовательно и настойчиво борется за досрочное завершение пятилетки. И в юбилейном социалистическом соревновании в первых рядах идут женщины-передовики производства.

Одной из первых среди строителей подхватила почин московской ткачихи М. С. Ивановой бригада путейцев Тамара Сорокиной из СМУ-4. Они выступили инициаторами среди строителей — выйти всем 11 апреля на всесоюзный субботник и отработать 22 апреля — день рождения В. И. Ленина на экономленном сырье и материалах.

Сегодня во Дворце культуры нефтехимиков открывается вторая городская конференция женщин. Среди делегатов ее — славные труженицы нашего города, передовики производства, инженеры и техники, врачи и педагоги, все те, кто не жалеет своих сил, чтобы приумножить мощь и богатства нашей Родины.

В недавнем обращении к советским женщинам Центральный Комитет выразил твердую уверенность, что наши женщины и впредь будут показывать высокие образцы коммунистического отношения к труду, дисциплины и организованности, горячо откликнутся на призыв партии развернуть всенародную борьбу за экономию и бережливость, за повышение эффективности производства.



«МОЛНИИ» ДО КА

26 марта у главного входа деревообрабатывающего комбината № 1 появилась «молния», исчезающая о том, что бригады старшего цеха А. Гизбрехта и Л. Москвитина первыми выполнили программу трех месяцев юбилейного года. На следующий день новая «молния» рассказала о том, что квартальный план завершила коллектив цеха лесопиления.

Так, день за днем поступали сообщения с мест

об итогах работы в юбилейном году. А 30 марта, на открытом партийном собрании директор предприятия И. Г. Болотин доложил коллективу о выполнении программы квартала.

Собрание заметило мероприятия по проведению торжественных юбилейных дней, посвященных 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. П. КУЗЬМЕНКОВ,

слушатель факультета журналистики ВУМЛ.

В. И. ЛЕНИН И ЗАЩИТА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ОТЕЧЕСТВА



ВЫСШАЯ НАГРАДА РОДИНЫ



В ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В. И. Ленина после победы Великого Октября одно из первых мест заняла проблема строительства Вооруженных Сил Советского государства. Вождь партии и народа неумолимо заботился об организации несокрушимой обороны Советской республики, о создании могучей Советской Армии, способной отстоять завоевания Октябрьской социалистической революции.

Гению В. И. Ленина мы обязаны разработкой учения о защите нашего государства, составляющего научную основу военной политики Коммунистической партии. В его трудах определены принципы и общее направление советского военного строительства, дано обоснование руководящей роли партии в этом процессе и всей деятельности Вооруженных Сил.

В. И. Ленин был не только теоретиком советского военного строительства, но и подлинным организатором Советской Армии. Изучение деятельности В. И. Ленина в военной области показывает, насколько прав был М. И. Калинин, назвавший Владимира Ильича организатором советской регулярной армии и величайшим полководцем.

Вывод о необходимости строительства и укрепления регулярной армии основывался не только на конкретном опыте гражданской войны и борьбы с интервенцией, он вытекал также из перспективы существования Советской России на целый исторический период.

Идея строительства регулярных Вооруженных Сил по инициативе В. И. Ленина была закреплена в Советском законодательстве в январе 1918 года на III съезде Советов, принявшем написанную им «Декларацию прав трудящегося и эксплуатируемого народа», в которой впервые декретировалось «вооружение трудящихся, образование социалистической Красной Армии рабочих и крестьян». Докладывая съезду о деятельности Советского правительства, В. И. Ленин сообщил о том, что уже начата работа по созданию новой армии и по ее окончанию Советская республика будет непобедима.

15 (28) января 1918 года Совет народных комиссаров принял исторический документ о создании РККА. «РККА, — как написано в этом документе, — создается из наиболее сознательных и организованных элементов трудящихся масс».

Почетное право защищать социалистическое общество с оружием в руках предоставляется только трудящимся. Осуществляя классовый принцип строительства армии, В. И. Ленин, Коммунистическая партия в то же время указывали, что его применение исторически ограничено. После ликвидации эксплуататорских классов и построения социализма армия станет общенародной. Это предвидение полностью оправдалось. В результате полной и окончательной победы социализма в нашей стране Советские Вооруженные Силы стали органом общенародного социалистического государства. И ныне являются подлинно всенародными.

Громадную роль в усилении роли партии в строительстве Вооруженных Сил сыграл VIII съезд РКП(б). Съезд обобщил опыт строительства классовой регулярной армии, разбил ошибочные взгляды так называемой «военной оппозиции», не понимавшей необходимости перехода к регулярной армии, осудил порочные методы руководства военным ведомством со стороны Троцкого. Съезд выработал и утвердил программные установки партии по военному вопросу, закрепил разработанные В. И. Лениным основные принципы строительства Советской Армии.

Развивая ленинские заветы, Программа КПСС указывает: «Партия будет неустанно заботиться о подготовке беззаветно преданных делу коммунизма командных, политических и технических кадров армии и флота, комплектуемых из лучших представителей советского народа. Она считает необходимым, чтобы командный состав стойчиво овладевал марксистско-ленинской теорией, имел высокую военно-техническую подготовку, отвечал всем требованиям современной военной теории и партии, укрепляя воинскую дисциплину».

Великая сила ленинских идей о защите социалистического Отечества и результаты огромной работы партии по строительству Вооруженных Сил и укреплению обороноспособности страны в полной мере проявились в тяжелые годы военных испытаний.

Немеркнувшей страницей вошел в историю нашей Родины и всего человечества великий подвиг советского народа и его Вооруженных Сил в Великой Отечественной войне, спасших народы мира от угрозы фашистского порабощения. Ленин указывал, что создание социалистической армии, вдохновляемой идеями борьбы за освобождение трудящихся, делает Советскую страну непобедимой. И сегодня, оглядываясь на пройденный путь, мы можем с гордостью сказать: «Задача, поставленная Лениным, решена! Наша доблестная армия с честью выполняет свой долг перед народом и революцией».

Вопросы дальнейшего укрепления оборонной мощи Советского государства и его Вооруженных Сил занимают важное место в решениях XXIII съезда КПСС и в постановлении пленума ЦК нашей партии.

Коммунистическая партия, верная ленинским заветам, воспитывает личный состав Советских Вооруженных Сил в духе дружбы народов и пролетарского интернационализма. На полях жестоких сражений, в смертельных схватках с врагом советские воины доказали свою верность интернациональному долгу. Ныне Советская Армия и Военно-Морской Флот стоят на страже мира и социализма в тесном единстве с вооруженными силами других социалистических стран. В содружестве братских армий стран Варшавского договора нашли живое воплощение ленинские идеи боевого союза трудящихся социалистических стран.

И. ЗУГЕР,
полковник запаса.

На снимке: В. И. Ленин на параде Всевобуча.

СОРОК ЛЕТ исполнилось со дня учреждения ордена Ленина как почетного знака отличия за выдающиеся заслуги в социалистическом строительстве. Сорok лет уже удостоиваются советские люди этой высшей награды за выполнение особо важных заданий Родины; сорok лет вручается орден Ленина тем, кто по-ленински выполняет свой долг перед народом Страны Советов и трудовым человечеством.

История награждения орденами Ленина поистине есть история выдающихся побед советского народа за последние четыре десятилетия. В годы первой пятилетки, в эти относительно мирные трудовые будни, орденом Ленина награждено свыше шестистот героев труда. Знаменательно, что орден Ленина № 1 получил боевой печатный орган ЦК ВЛКСМ — «Комсомольская правда». Тогда М. И. Калинин вручая орден, шутил:



«Хотя я предпочитаю больше ругать, чем хвалить, но должен сказать, что «Комсомольская правда» — хорошая газета». И «Комсомолка» не повела: сейчас рядом с заголовком газеты мы видим уже четыре награды Родины.

Мы с гордостью вспоминаем своих первых кавалеров ордена Ленина, любимых молодежь тридцатых годов, заслуживших эту награду нумерными примерами самоотверженного труда — абышчи-ков Никиту Изотова и Алексея Стаханова, кузнеца Александра Бусыгина и машиниста Петра Крюконоса, пионерку-ударницу Мамлякат из Узбекистана, Марию Демченко и Прасковью Ангелину.

Когда мы говорим о наших героях-космонавтах, в памяти всплывает подвиг трех совет-

ских людей далеких тридцатых годов, трех отважных сынов нашей Отчизны, первыми пролетевших к границам космического пространства, — А. Васенко, И. Усыскина, П. Федосеевко, которые трагически погибли, достигнув на стратостате «Осовнахим-1» высоты двадцать два километра. Смелые разведчики стратосферы были посмертно награждены орденом Ленина.

Все Герои Советского Союза награждаются орденом Ленина. Им награждены и первые Герои Советского Союза М. В. Водопьянов, Н. В. Доронин, Н. П. Каманин, С. А. Леваневский, А. В. Ляпидевский, В. С. Молоков, М. Т. Слетнев.

Ордена Ленина удостоиваются и все Герои Социалистического Труда. Несколько тысяч тружеников промышленности, сельского хозяйства, науки и культуры, видные деятели Коммунистической партии и Советского государства получили это высокое звание и ордена Ленина.

Орден Ленина является и высшей боевой наградой. Бесстрашные летчики Кожедуб и Покрышкин, бронбойщик Г. Кагамлык и генерал Д. Карбышев, разведчики М. Егоров и М. Кантария, тысячи мужественных советских воинов награждены орденами Ленина за боевые подвиги на полях сражений Хасана и Халхин-Гола, Великой Отечественной войны и при охране границ Советского Союза. Отвага солдат и военачальников, партизан и работников героического тыла в годы Великой Отечественной войны отмечена почти сорokа тысячами награжденный орденом Ленина. Орденами Ленина отмечены города-герои, промышленные предприятия, колхозы и совхозы.

Хочется напомнить, что до 1934 года знак ордена выглядел несколько иначе: портрет В. И. Ленина был помещен на фоне заводов и фабрик, не было красного знамени с надписью «Ленин» (на снимке в центре). Постановлением от 27 сентября 1934 года этот знак ордена заменен существующим (снимок сверху).

Свыше трехсот сорokа тысяч орденов Ленина вручено замечательным людям нашей страны и за рубежом, отличившимся предприятиям, учреждениям, организациям. Среди кавалеров ордена Ленина и наши земляки-аигарчане.

Б. МАТУШКИН,
преподаватель политехникума.

«КРЕМАЛЕВСКИЕ КУРАНТЫ»

На киностудии «Мосфильм» заканчивается работа над цветным широкоэкранным фильмом «Кремлевские куранты», созданным на основе одноименной широко известной пьесы Н. Ф. Погодина.

Год 1920. Молодая Страна Советов переживает разруху и голод. И в это время по инициативе В. И. Ленина разрабатывается план ГОЭЛРО, первый перспективный план восстановления и развития народного хозяйства

Советской республики на основе электрификации.

На вкране мы вновь встречаемся с героем пьесы Погодина инженером-энергетиком Забелиным, принадлежащим к той части русской интеллигенции, которая в то время не признала Советскую власть. Мы становимся свидетелями того, как меняются его взгляды под влиянием встреч с В. И. Лениным.

В заключительных кадрах фильма мы видим обновленную,

залитую электрическим светом страну, о которой мечтал В. И. Ленин.

Фильм поставлен по сценарию О. Стукалова режиссером В. Гергиевым. Главный оператор — В. Нахабцев.

На снимке: в кабинете В. И. Ленина. В. И. Ленин — артист Ю. Каюров, Ф. Э. Дзержинский — артист А. Фалькович, часовщик — артист Ю. Петкер.

Фотохроника ТАСС.



ПОМОЩНИК ФАБКОМА

ЖЕНСКИЕ советы. Какова сегодня роль женских организаций? Не дублируют ли они работу фабричных и заводских комитетов?

Валентина Васильевна Алексина, председатель фабкома швейной фабрики, считает, что женский совет — это первый и надежный помощник фабкома. И наоборот, именно потому, что фабричному комитету трудно было справиться с тем объемом работы, который лег на его плечи, и был создан на фабрике два года назад женский совет.

Сегодня в женском совете швейной фабрики 7 человек. Полина Александровна Вандишева — заместитель председателя совета, работник лаборатории, Клавдия Васильевна Иванова — резница закрытого цеха, Светлана Ивановна Корольева — нормировщик 1-го цеха, Марина Григорьевна Кислякова — кладовщик, Полина Александровна Бечкова — начальник планового отдела, Анна Гавриловна Дмитрова — пенсионерка, проработавшая много лет на фабрике комплектовщицей по 2-м цеху, первый председатель женсовета. Возглавляет совет Зоя Пантелевна Гультяева, начальник 4-го цеха.

Вот семь активисток. Семь помощниц, семь советниц в любом женском деле. Нужно ли устроить малыша в ясли — идут

в женсовет. Отправить школьника на лето в лагерь — опять в женсовет. А если не ладится дома — тоже в женсовет. Не складываются отношения на работе — и тут поможет разобраться женсовет. И еще десятки этих «если», с которыми женщины идут в свой совет.

Несколько лет назад особенно много хлопот доставляли малыши — не хватало мест в детских яслях и садах. Сегодня обеспечены все нуждающиеся. Конечно, этот вопрос решил не женсовет фабрики, а руководство совместно с фабкомом. Но сейчас над детскими учреждениями полностью вездесует шестфюз женсовет. Постоянно осуществляется контроль за санитарным состоянием в яслях и садах, за качеством приготовления пищи, за состоянием документации. А недавно совет взялся решить и такой вопрос: организация кольцевого завода продуктов в детские учреждения, что давно уже делается во всех детских учреждениях нефтехимического комбината. Вопрос этот сложный, так как ни в яслях, ни в садах нет помещений для продуктов, но совет в этом году совместно с руководством фабрики решит его.

Главное же направление в деятельности совета — это воспитательная работа среди женщин. В этом немалую роль сыграют недавно организованные совместно с фаб-

комом **дяди** коммунистического труда. Занятия охотно посещают почти все работницы фабрики.

Очень важным является в работе совета вопрос о воспитании подростков. Члены совета — постоянные гости в школах. И там, где дела обстоят неблагоприятно, приходят поработать. Родители приглашаются на женсовет. А часто члены совета сами отправляются домой выяснять, что же мешает детям успешно учиться. Конечно, не сразу все изменится в лучшую сторону. Но один раз приходится заглядывать в школу, не один раз беседовать с учителями и родителями. Но все-таки женщины добиваются своего.

Хлопотно это, конечно, быть членом женсовета. У каждой своя работа, своя семья. Свои заботы. А тут надо думать еще о согнях других. И все-таки Зоя Пантелевна считает, что работа эта интересная. А главное, очень нужная.

«У нас еще мало опыта. Но вот побываем на конференции, послушаем других, поучимся», — говорит председатель женсовета.

...Мы тепло прощаемся с Зоей Пантелевной. И хотя председатель женсовета совсем не говорила о себе, я узнала о ней многое. И главное, я увидела в ней черты своих современниц: не замыкаться в узком кругу семейных забот. Быть везде. Вникать во все. Помогать всем. Это ли не осуществление ленинского завета женщинам всего мира!

Н. БАРМАНОВА.

ФАМИЛЬНАЯ ЧЕСТЬ

НАШЕ знакомство произошло в тот день, когда по традиции все смеются, — 1 апреля. Началось с телефона, вот так:

— Горбыткомбинат? Пригласите, пожалуйста, нарядчицу Агееву.

— Слушаю. Я представилась. Предложила встретиться.

Мне не поверили.

— Перестать разыгрывать...

Анна Алексеевна приняла меня за свою приятельницу из горгаза.

И до разговора со мной было уже немало звонков от любительниц пошутить.

Потом мы встретились. И смеялись над случившимся уже вместе.

Охотно, с какой-то особенной теплотой она говорила о своих товарищах по работе. О трудностях и радостях их службы. О

тех, с кем ей приходилось трудиться раньше и теперь.

Трудовая биография Анны Алексеевны началась, когда ей было всего лишь 13 лет. По суете она была средней среди семьи детей матери-героини Донины Степановны Чуриной. В колхозе, где они жили, все знали, как тяжело приходилось этой семье без сильных отцовских рук. Он, как и Галина и Нина до сих пор трудится в родном колхозе. Об одной из них — Нине совсем недавно рассказывали по Иркутской области. Старший брат — Чуринов Константин, вернувшись из армии, работает машинистом на электровозе и носит почетное

звание ударника коммунистического труда. Это знал каждый житель деревни, от старшего до малого.

Трудные детские годы не могли не оставить свой след в характере и привычках Анны Алексеевны. Еще с тех пор она научилась беречь народное добро. И это качество не только ее, а всей семьи Чуриных. Старшие сестры Галина и Нина до сих пор трудятся в родном колхозе. Об одной из них — Нине совсем недавно рассказывали по Иркутской области. Старший брат — Чуринов Константин, вернувшись из армии, работает машинистом на электровозе и носит почетное

Так уж повелось в семье Чуриных — работать на совете. Анна Алексеевна в службе была стала работать два года назад. Срок небольшой. Но ее успели полюбить в коллективе, увидели в ней настоящего товарища и добросовестного работника.

В числе лучших женщин-работниц горбыткомбината названа и нарядчица Анна Агеева, 4 апреля она придет с мандатом делегата на II городскую конференцию женщин.

И. НИКОЛАЕВА.

ДЕЛЕГАТ СВЯЗИСТОВ

В НАШЕМ городе пока не искали «королеву» связисток. Но если бы объявили такой конкурс, то обязательно нашли. Потому, что в городском узле связи среди женщин есть кому состязаться в ловкости, умении, знании дела.

Представить трудно, что было бы, какво бы пришлось горожанам, если бы в узле не работали такие ловкие, отлично знающие свое дело женщины.

Хочу представить читателям Ольгу Федоровну Крупица. Она сортировщица городского узла связи. Что такое сортировщик? До десяти тысяч газет, журналов, извещений на почтиски и бандероли обрабатывают сортировщицы. А до прихода почты сортировщица обрабатывает поступившие переад-

ресовки, записывает их в журнал учета, раскладывает в картотеку по доставочным участкам, вносит изменения в сортировочную таблицу, ходовки почтальонов.

Чтобы зарекомендовать себя хорошим сортировщицей, нужно быть прежде всего внимательным, быстрым в работе. Нужно найти наиболее выгодный метод в работе, чтобы показать скорость, чтобы не ошибиться.

И вот не так давно в лаборатории НОТ областного управления связи назвали лучших сортировщиц в Ангарском узле связи, заинтересовались их методом работы, богатым опытом. Сортировщица Ольга Федоровна Крупица и Валентина Ивановна Шкарубо признаны лучшими сортировщицами в городском узле связи...

Уважаемый, лучший человек в коллективе. Часто такое слышишь о людях, которые безукоризненным отношением к своему делу зарекомендовали себя. Кто думает не об одних своих успехах, но и беспокоится за товарища, переживает с ним неудачи, радуется за удачу. Уважение заслуживают не одним днем.

Пятнадцать лет назад в отдел кадров с заявлением пришла шестнадцатилетняя Ольга Крупица. Здесь и осталась по сей день. Первое время работала почтальоном. Отправлялась по утрам на свой участок с разбуженной от писем, журналов, газет сумкой. Тогда Ольга и не задумывалась, почему именно выбрала такую работу. Учиться не пришлось. Обстоятельства заставили рано пойти на работу. Приехала в Ангарск.

И вот узнала, что узлу связи нужны почтальоны.

А если бы сегодня у Ольги Федоровны попросили совета кто-нибудь из выпускников в школе — какую выбрать профессию, куда пойти работать? Без сомнения, Ольга Федоровна прежде всего рассказала бы о своей профессии. И девушка непременно агитировала бы пойти в связь.

У Ольги Федоровны растут два сына. И как каждой матери, ей хочется, чтобы они выросли хорошими людьми. Самое большое желание матери, чтобы ее дети всегда учились. Нелегко иногда приходится Ольге Федоровне, учиться в свое время не пришлось, пока подрастали дети, а кроме того, была за мать двум младшим братишкам. Теперь братья стали совсем взрослыми. Оба служат в армии. Часто Ольга получает от них теплые письма, пишет им сама. И так же, как и раньше бывало, беспокоится за них, как за малышей.

Шесть лет назад Ольге Федоровне Крупиной было присвоено звание ударника коммунистического труда. Не раз ее награждали Почетными грамотами производственно-технического управления связи, обкома профсоюза, городского узла связи. В характеристике, представленной в управление связи, о Крупиной сказано так: «На производстве и в быту — пример честности, добросовестности, аккуратности».

Сегодня Ольгу Федоровну можно встретить во Дворце культуры нефтехимиков. От женщины узла связи ее избрали делегатом на слет.

З. НЕРАДОВСКАЯ.



ДЕВУШКА С ОБЛОЖКИ

«Советский Союз» — популярный во всем мире журнал. И все же иногда в Ангарске можно приобрести его и через месяц после выхода в свет. Но вот третий номер журнала за нынешний год в нашем городе разошелся мгновенно.

А все дело в том, что журнал посвящает несколько своих страниц Ангарскому нефтехимическому комбинату, а на обложке опубликовал портрет Людмилы Евстафьевой, оператора завода товаров народного потребления.

Сейчас Людмила Евстафьева, пожалуй, самый известный человек на нефтехимическом комбинате — она получает в день по 80—100 писем. Письма по адресу: «Ангарск, нефтехимический комбинат, Людмила Евстафьевой» идут из разных уголков страны и даже из-за рубежа. Их пришло уже более полутора тысяч, а почта приносит ежедневно все новые и новые пакеты.

Я связался по телефону с начальником цеха завода товаров народного потребления Владимиром Григорьевичем Гиришевичем, где работает Людмила, и попросил его рассказать о Евстафьевой нашим читателям.

— Людмиле 21 год, она работает в нашем цехе уже два года. Цех наш выпускает различные товары народного потребления — полиэтиленовые стаканы для карандашей, полиэтиленовые чашки и т. д. Вся продукция изготавливается с помощью термопластавтоматов. Такой машиной управляет и Людмила Евстафьева.

Пришла она к нам в цех, пройдя курсы в учебном комбинате. Люда — комсомолка, член цехового комитета комсомола, выполняет различные общественные поручения. Очень славная девушка и работает здорово. Всегда у нее все ладится, всегда все получается. Сменные задания Люда выполняет на 115—120 процентов.

Пожалуй, репортеры «Советского Союза» немного ошиблись, сказав, что Люда мечтает стать инженером-химиком. Наша Люда мечтает о профессии врача и поступила на подготовительные курсы при Иркутском медицинском училище. Жаль нам расставаться будет с ней, когда она поступит в институт, но думаем, что врач из нашей Людмилы выйдет отличный.

Вот и весь рассказ начальника цеха о Людмиле Евстафьевой, девушке с обложки журнала «Советский Союз». А чтобы читатели нашей газеты могли и увидеть Людмилу, я попросил нашего фотокорреспондента А. Хамзина переснять обложку журнала «Советский Союз», изданного в марте нынешнего года.

А. КРИВОЙ.



ТРОПИНКА К ПАМЯТНИКУ

В ЦЕНТРЕ города Перемышля (в Польше) стоит памятник. На его щите — пятиконечная звезда. На мраморной доске высечены имена советских воинов, отдавших жизнь в годы Великой Отечественной войны. В братской могиле лежат солдаты Страны Советов: рядовые Шкирко и Кириллов, старший лейтенант Рубинский и лейтенант Гурков, сержант Юров и младший лейтенант Жданов.

Здесь, к памятнику, вместе с поляками пришла почтить память героев ангарчанка Светлана Николаевна Жданова, заведующая магазином № 26 ора нефтехимического комбината, побывавшая в Польше по туристической путевке.

Возвратившись в Ангарск, она извлекла из почтового ящика областную газету «Ржевские новости», пришедшую из Польши. В газете обращает на себя внимание заметка: «Лейтенант Жданов не вернулся». Вот ее перевод:

«Они погибли! Одни под Домбнем, другие на Барановском пороге в начале 1945 года, немногие не дожили до радостного майского дня — дня победы. Тела погибших красноармейцев были привезены с фронта в тыл и похоронены в Перемышле: отсюда ближе к родной земле.

А где-то в далекой Сибири мать лейтенанта Жданова все ждала конца войны и возвращения домой любимого сына. Она еще не знала, что он погиб смертью храбрых, освобождая Польшу. Нелегко ей было получить эту трагическую весть. Наверное заплакала мама лейтенанта Жданова, как заплакали все матери и жены, ждавшие домой своих близких и дорогих людей. Наверное остались лежать в Пере-

мышле русские парни. Но поляки чтят их память. Сюда часто приходят люди, подолгу стоят у памятника героям, словно на вахте, словно в почетном карауле. Они салютуют погибшим, кладут венки, приносят букеты цветов вот уже 25 лет. И так будет всегда.

У подножия памятника, рядом с теми, кто живет в Перемышле, стоит незнакомка. Она смотрит на мрамор, где высечены имена погибших, и молча вытирает глаза платком. Это Светлана Николаевна Жданова. Она приехала к нам в Польшу из Сибири, с далекой Ангары. Приедет эта женщина домой, в далекую Сибирь, и расскажет о памятнике, который поляки воздвигли в честь ее соотечественников, русских красноармейцев, отдавших свои жизни за нашу страну.

— Там, в старом польском городе Перемышле, — скажет Жданова, — русским воинам, среди которых погребен и мой однобратец, выстроен высокий памятник — дань благодарности польского народа, который всегда будет чтить русских воинов, павших в бою за освобождение Польши.

Не плачьте, мамы: к памятнику мы зарастет народная тропка.

Польская газета не обманула своих читателей. Действительно, Светлана Жданова рассказала о памятнике многим ангарчанам, рассказала и о том, с какой любовью уваживают поляки за могилами советских воинов.

Л. АКИМОВА.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

КИНО

«АНГАРА» — 4, 5 апреля — Опасные гастроли. 17, 19, 21 (удлиненный) — Несобытийный отель. Для детей — Константин Заслонов. 15

«ЮНОСТЬ» — 3, 4, 5 апреля — 4, 5 апреля — Улица тридцати толпой. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40, 6 апреля — Невероятный Игуагуа Хламиды. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. Зал «Боскоз» — 4, 5 апреля — Мы идём хляку 9, 30, 11-15. Время землетрясений. 13, 14-45, 16-30, 18-15, 20-10, 21-40, 6 апреля — Улица тридцати толпой. 10-10, 11-40, 13, 20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.

«СПОРТ» — 4, 5 апреля — Старые гастроли. 19, 5 апреля — Игра в рывар. 11. Особое мнение. 15, 6 апреля — Опасные гастроли. 13, 15, 17.

«АНПР» — 4, 5 апреля — Рыцари «Золотой перчатки» (2 серии). 10, 13, 30, 17, 20-30, 6 апреля — Брат доктора Гомера. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-10.

«ПЛОУТО» — 4, 5 апреля — Старые гастроли. 19, 5 апреля — Волшебство. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-30, 21-45, 5 апреля — Муравьишка-хвастунышка. 10, 11, 12, 13, 14, 15. Люди земли и неба. 16, 19. Ноктюрн. 17, 20, 21-45.

«ПОБЕДА» — 4, 5 апреля — Ангел в тюбетейке. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-15. 6 апреля — Рыцари «Золотой перчатки» (2 серии). 10, 13, 16, 19, 22.

«КОМСОМОЛЕТ» — 4 апреля — Невероятный Игуагуа Хламиды. 10, 11-55, 13-50, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30 (удлиненный). 5 апреля — Чернушка. 10. Невероятный Игуагуа Хламиды. 11-55, 13-50, 17-40, 19-35, 21-30 (удлиненный). Верхнее поле — Расстрелянный воробей (мультипликационная программа). 10, 10, 12-05, 14, 6 апреля — Время землетрясений. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50.

«АНГАРА» — 4, 5 апреля — Развязка. 15, 17, 19, 5 апреля для детей — Чук и Гек. 13.

«ОКТАВЕРЬ» — 4, 5 апреля — Тренер. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40, 6 апреля — Друзья. 10. Волшебство. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40 (удлиненный).

КЛУБ ПОС. КИРОВА — 4 апреля — Николай Сиченко. 16-30, 18-15, 20, 5 апреля — Николай Сиченко. 15, 16-30, 18-15, 20.

«ГРЕНАДА» — 4, 5 апреля — Снег, лед, золото, искусство фигуристов. 9, 21-40. Пролог. 10, 16. Сокровища плавящих скал. 12, 14, 16, 20, 21-40, 6 апреля — Ангел в тюбетейке. 10, 12, 14, 16, 20, 21-40. Гроза над Белой. 16.

Кинотеатру «Ангара» требуются помощники аниматора и уборщица.



УСПЕХ КОНЬКОБЕЖЦА

В Коломне под Москвой прошли Всесоюзные личико-командные соревнования по конькам среди специализированных школ профсоюзв. Искусственная дорожка не выдержала весны, покрылась на выездах лужами. Температура плюс 10 градусов сделала лед вязким. Но все же наши ребята показали себя с хорошей стороны. Большого успеха добились в упорной борьбе с победителем ЦС «Труд» Сабировым наш спортсмен пер-

везрядник А. Кармадонов, который в старшей группе стал чемпионом, показав в беге на 500 метров 44,22 сек., на 3000 метров — 5 мин. 02,7 сек.

Наташа Лузанова заняла общее пятое место, пробегав спринт за 50,12 сек., Б. Фомина был шестым на «пятисотке». Команда заняла десятое место среди 17 спортшкол.

А. Кармадонов приглашен участником первенства ВЦСПС в город Свердловск.

Вл. АВДЕЮК.

Авиамодельное дело у нас в стране пользуется огромной популярностью. Через кружки авиамодельщиков прошли почти все знаменитые пилоты, космонавты, авиаконструкторы. Авиамоделизм в нашем городе занимает одно из ведущих мест. Наши спортсмены являются постоянными участниками городских и областных соревнований. На снимке: учащийся авиамодельной лаборатории при Дворце пионеров, призёр первенства города комсомо-



В КЛУБЕ ВЕТЕРАНОВ

Во Дворце культуры «Энергетик» собрались ветераны труда и гражданской войны. Повестка дня — отчетно-выборное собрание.

С докладом выступил председатель клуба А. К. Степанов. Он рассказал собравшимся о работе, которую ведет клуб ветеранов труда и гражданской войны среди населения.

Его члены выступают с лекциями на строительных площадках, в клубах и общежитиях, ведут большую работу по коммунистическому воспитанию среди молодежи, по охране природы, работают с населением и детьми по месту жительства.

Выдное место в ряду самодеятельных коллективов города стал занимать клуб ветеранов труда и гражданской войны. В этом году хор клуба ветеранов принимал участие в городском смотре, а на областном — творческий коллектив был награжден грамотой.

Собрание приняло решение, направленное на улучшение работы клуба ветеранов.

Н. ПЕРЦЕВ.

лец Алексей Попов, справа — руководитель В. Волтович. На втором снимке вы видите ребят, участвующих кинодело. В кинокружке Дворца пионеров юные кинолюбители изучают кинопроекторы «Украина», «Школьник» и другие. По окончании учебной программы они получают удостоверение помощников киномехаников. Слева направо: участники областного слета юных кинолюбителей Сергей Овчинников и Слава Жданов. Фото И. АМОСОВА.



ЗАВТРА — ПРЕМЬЕРА
Премьера спектакля М. Горького «Последние», подготовленного Ангарским народным театром ДК нефтехимика, состоится 6 апреля в 17 часов во Дворце культуры. Режиссер-постановщик спектакля Л. Беспровзанный, художник А. Шкуренко.

Управление энергоснабжения строительства извещает жителей поселка Байкальска о том, что в связи с производством строительно-монтажных работ 3 — 30 апреля с 8 до 18 часов будет отключаться электроэнергия в части поселка, расположенной между улицами Макаренко, Попова и Лобачевского, а также в домах 5 и 6 квартала 99 и домах 1, 3, 4 квартала 100.

(282)

На снимке: кувшин, выполненный стеклодувом А. Степановым (из фондов Ангарского музея). Фото И. АМОСОВА.

ИЗВЕЩЕНИЕ

ВНИМАНИЮ ВСЕХ СЛУШАТЕЛЕЙ
УНИВЕРСИТЕТА
МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА!

6 апреля в 19 часов в помещении актового зала строителей состоится общегородская конференция, посвященная 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

На конференции выступят с докладами: заведующий кафедрой политэкономии университета СИТНИК Григорий Давыдович — на тему «Учение В. И. Ленина об империализме и некоторые вопросы современного империализма»; кандидат исторических наук, доцент БОРОВСКАЯ Валентина Николаевна — на тему «Борьба В. И. Ленина с «левыми» и правым оппортунизмом — закон существования коммунистических партий»; заведующий кафедрой научного коммунизма университета КАПЛАН Соломон Борисович — на тему «Причины современных войн и их влияние на мировой революционный процесс».

Дирекция университета.

Адрес и телефоны редакции: пр. Карла Маркса, 41; редактор — 2-42-37, зам. редактора, отделы партийной жизни, культуры — 2-21-37, ответственный секретарь и общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел писем, информации и телетайпная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68